

“双11”你是不是一直在拿快递的路上,近日不少消费者发现,拿到手的快递面单上多出了一些二维码。“抽华为手机,立即扫码抽取”“免费抽1箱方便面”“先别拆!你有三瓶洗衣液待抽取”。扫码进去真的能抽到领奖吗?记者对此进行了调查。
现快

快递单上二维码真能扫到“福利”吗

多是广告套路,会导致个人信息泄露,甚至可能被骗子利用

问题 扫码可领现金红包?其实是广告

两周前,市民王女士收到一个包裹,这是她在“双11”促销活动中抢购的衣服。拆包裹时,她发现快递面单上有一个二维码,二维码旁提示,扫码可以领5块7毛钱的现金红包。抱着试试看的想法,王女士打开了手机,结果扫描二维码后发现这是一个抽奖活动,“抽了一次我发现是广告,根本没有现金。”

就在11月12日,王女士还收到了一个包裹,包裹的二维码旁写着可以领取土鸡蛋。

记者从王女士提供的一张面单上看到了“CAI NIAO”标识,二维码旁,有着“官方活动11·15前,您可领土鸡蛋一枚”的文字,下面还有一行小字,从“某电商平台/菜鸟App扫码领取”。不过,记者发现真的有市民领到了鸡蛋。



王女士收到的包裹(受访者供图)

实测 扫码抽奖,需要填写个人信息

记者随机找了几个带有二维码的快递包裹,进行测试,包括韵达快递、圆通快递、申通快递。其中一个快递面单最下方有“抽华为手机,立即扫码抽取”,记者扫码进去,页面出现的是一个“取件福利社”页面,中间有一个抽奖转盘,奖项设置有10元红包、40元红包、方便面一箱、福袋、惊喜大奖、谢谢参与等,一共有5次抽奖机会。另外两个包裹扫出来也是一样的活动页面。

记者在同一页面连续抽奖5次,

均抽中福袋,福袋页面自动跳转,奖品有流量、酱香酒等,并会出现需要填写个人姓名、电话号码、住址的页面,要求默认勾选“提交已视为同意《个人信息授权与保护声明》”。

页面上还显示“为便于品牌方向您提供服务,品牌方需采集您的姓名、联系电话及地址,据此与您联系。如您不同意品牌方采集、存储或使用您的个人信息,请立即停止填写本表单。”



扫码出来的页面(网络截图)

回应 快递公司表示和自己无关

为什么包裹上的快递面单会出现二维码呢?很多消费者首先会想到快递公司。

13日下午,记者致电韵达快递,相关工作人员告诉记者,这和快递公司没有关系,和购买的平台相关。快递面单是在平台的系统中生成的,然后由快递业务员打印出来。

根据上述“取件福利社”活动页面

上的信息,记者电话咨询客服。一名客服表示,“取件福利社”是第三方活动平台,快递面单上的二维码是活动入口,这是和菜鸟裹裹合作的。

随后,记者从菜鸟方面了解到,快递面单上的广告位是合规合法的,菜鸟方面对面单上广告内容是有筛选机制的,不会登违法的广告内容。

律师 建议消费者不要轻易点开不明二维码

面对快递面单上的二维码,消费者应该如何处理呢?律师称,经过审批,可以在快递面单登广告,他说:“在日常生活中会有一些利用二维码进行违法犯罪行为的案例。对于生活中的

陌生二维码,或者不清楚用途的二维码,消费者应该谨慎对待,以免对自己的财产安全、人身安全造成不必要的损失。一方面个人信息会泄露,另一方面会给犯罪分子以可趁之机。”

全国首例证券集体诉讼案宣判

康美药业被判赔24.59亿元

11月12日,广州市中级人民法院对全国首例证券集体诉讼案作出一审判决,责令康美药业股份有限公司因年报等虚假陈述侵权赔偿证券投资者损失24.59亿元,原董事长、总经理马兴田及5名直接责任人员、正中珠江会计师事务所及直接责任人员承担全部连带赔偿责任,13名相关责任人员按过错程度承担部分连带赔偿责任。

2020年5月13日,因康美药业在年

报和半年报中存在虚假记载和重大遗漏,中国证监会对该公司和21名责任人作出罚款和市场禁入的行政处罚决定。

法院查明,康美药业披露的年度报告和半年度报告中,存在虚增营业收入、利息收入及营业利润,虚增货币资金和未按规定披露股东及其关联方非经营性占用资金的关联交易情况,正中珠江会计师事务所出具的财务报表审计报告存在虚假记载,均构成证券虚假陈述行为。经专

业机构评估,投资者实际损失为24.59亿元。

法院认为,康美药业在上市公司年度报告和半年度报告中进行虚假陈述,造成了证券投资者投资损失,应承担赔偿责任。马兴田、许冬瑾等组织策划财务造假,应对投资者实际损失承担全部连带赔偿责任。正中珠江相关审计人员违反执业准则,导致财务造假未被审计发现,应承担全部连带赔偿责任。任民

完成通关测试

北交所今开市



昨日上午9时,在北京市金融街,北京证券交易所办公大楼正在进行门牌吊装和焊接的工作。

目前,北交所开市各项工作已准备就绪,定于11月15日开市。为验证各市场参与者技术系统对于北交所开市各类业务的技术准备情况,13日进行了通关测试。记者注意到,北交所首发81家企业从股权属性看,民企数量最多,占比高达85%。从地域来看,江苏入选12家,排在第一,北京、广东名列其后,浙江有3家。

此外,按照北交所与新三板基础层、创新层统筹协调与制度联动的原则,全国股转公司近期修订了《全国中小企业股份转让系统挂牌公司信息披露规则》等29件业务规则,于11月12日发布。

本次修订对涉及全国中小企业股份转让系统(全国股转系统)股票挂牌、持续监管、交易监管和市场综合管理等业务的相关规则进行了适应性调整,删除了与精选层相关的规定,以保障北交所开市后各项业务与规则的有序衔接。

上述业务规则自北交所开市之日,即11月15日起施行。

据悉,北交所开市当天,将有81只股票交易,10只为新股,71只为精选层平移股票。其中,新股上市首日不设涨跌幅,71只精选层平移股票将继续实施30%涨跌幅限制。

目前精选层总市值不足3000亿元,据测算即使按照5%-10%的初期换手率假设,北交所初期的成交额可能在150亿-300亿元左右,占A股市场总成交额的1.3%-2.7%(按最近十个交易日平均1.1万亿元成交额计算),影响相对较小。北青

多家银行调整贵金属、外汇等业务 “炒金”“炒汇”持续收紧

银行收紧贵金属、外汇相关业务的态势还在持续。近日,兴业银行再发公告称,将于11月15日后对尚未自行结清仓位的账户贵金属、账户外汇客户持仓进行集中平仓、集中解约。

据不完全统计,今年以来,已有工商银行、中国银行、招商银行、平安银行在内的多家银行对贵金属、外汇等业务进行调整,调整方式包括上调贵金属、外汇业务交易起点数量(金额),下调单笔交易上限和单一客户持仓限额;上调产品风险等级和客户风险承受能力评估结果要求等。专家认为,银行收紧此类业务旨在防范相关市场风险,外汇产品、商品期货、金融衍生品等高风险投资不适合普通投资者。

“近期,部分银行收紧贵金属业务主要是为了防范潜在风险。”光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示,一方面是防范市场风险。目前疫情仍在蔓延,全球经济复苏不平衡,各国政策分化,通胀和美联储政策前景不确定性继续困扰市场,波动偏剧烈。另一方面也是防范机构市场声誉风险。部分银行根据市场环境变化,对相关业务进行调整,也有助于降低潜在投资业务纠纷和市场声誉风险。

对于收紧贵金属、外汇业务的原因,多家银行在公告中也提到,是为了“顺应市场形势变化,防范业务风险,保护投资者权益”,并提醒贵金属、外汇市场风险较高,建议投资者注意市场风险,谨慎投资。 经日